
Αποτελέσματα της Δράσης 
Η  δράση ευαισθητοποίησης σε άτομα με αναπηρία αξιολογήθηκε με κοινό 
ερωτηματολόγιο που απαντήθηκε από δύο διαφορετικές ομάδες, συνολικά από 81 
μαθητές/τριες: 
Α. Ομάδα 58 συμμετεχόντων/ουσών που παρακολούθησαν ταινίες για τα 
προβλήματα της καθημερινότητας των ΑΜΕΑ και ακολούθησε σχετική συζήτηση και 
Β. Ομάδα 23 μαθητών/τριών που έλαβαν μέρος στη βιωματική δράση του ΚΔΑΠ 
ΑΜΕΑ Δήμου Νεάπολης-Συκεών με δραστηριότητες προσομοίωσης των δυσκολιών 
σχετικές με μορφές αναπηρίας σε όραση, ακοή, κίνηση άνω ή κάτω άκρων, αυτισμό. 
Στη συνέχεια παρακολούθησαν τις ταινίες ευαισθητοποίησης και αντάλλαξαν 
απόψεις. 
 
Αποτελέσματα ερωτηματολογίου που απαντήθηκε από τις δύο  ομάδες: 
Α ΟΜΑΔΑ 58 ΜΑΘΗΤΩΝ/ΤΡΙΩΝ ΠΟΥ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΑΝ ΤΑΙΝΙΕΣ ΓΙΑ ΑΜΕΑ-
ΣΥΖΗΤΗΣΗ 
 
Φύλο:     ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ ΠΟΣΟΣΤΟ 
ΑΓΟΡΙΑ 36         62,07% 
ΚΟΡΙΤΣΙΑ 22 37,93% 
 
Ερώτηση 1η: Έχετε στο ευρύτερο συγγενικό ή φιλικό σας περιβάλλον άτομο με 
αναπηρία; 
ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ ΠΟΣΟΣΤΟ 
ΌΧΙ 39 67,24% 
ΝΑΙ 19 32,76% 
ΣΥΝΟΛΟ 58 100,00% 
 
Ερώτηση 2η: Από την προσωπική σας εμπειρία, ποιες μεγάλες δυσκολίες 
αντιμετωπίζουν σήμερα τα άτομα με αναπηρία στην καθημερινή τους ζωή; 
[Σημειώστε με X τις επιλογές σας (μπορείτε να επιλέξετε περισσότερες από μία)] 
ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ 
Οικονομικές δυσκολίες 22 
Σχέσεις με τις δημόσιες υπηρεσίες 24 
Ψυχολογικά - συναισθηματικά ζητήματα 42 
Πρακτικά - οργανωτικά θέματα της καθημερινότητας 39 
Εξωτερική βοήθεια  για φροντίδα 19 
Διακρίσεις - κοινωνικός αποκλεισμός  50 
Άλλο 12 
 
Ερώτηση 3η: Αν είχατε τη δυνατότητα να ζητήσετε από την κυβέρνηση να ασχοληθεί 
κατά προτεραιότητα με ένα μόνο θέμα των ατόμων με αναπηρία, ποιο από τα 
παρακάτω θα επιλέγατε; ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ ΠΟΣΟΣΤΟ 
Απουσία Απάντησης 7 12,07% 
Αύξηση Επιδομάτων 5 8,62% 
Ίσες ευκαιρίες για ποιοτική εκπαίδευση 2 3,45% 
Ίσες ευκαιρίες στην αγορά εργασίας 6 10,34% 
Ποιοτικές υπηρεσίες υγείας 5 8,62% 



Προσβασιμότητα 32 55,17% 
Συμμετοχή στη λήψη αποφάσεων 1 1,72% 
Φορολογικές ελαφρύνσεις 0 0,00% 
ΣΥΝΟΛΟ 58 100,00% 
 
Ερώτηση 4η: Πόσο ικανοποιημένοι είστε από τον τρόπο που η ελληνική κοινωνία 
προσεγγίζει τα θέματα των ατόμων με αναπηρία; 
          Καθόλου1 2 3 4 5Πάρα Πολύ ΣΥΝΟΛΟ 
ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ 11 37 8 1 1    58 
ΠΟΣΟΣΤΟ 18,97% 63,79%13,79% 1,72% 1,72%  100,00% 
 
Ερώτηση 5η: Τι πιστεύετε πως πρέπει να αλλάξει, ώστε η κοινωνία να 
ευαισθητοποιηθεί περισσότερο σχετικά με τον τρόπο που αντιμετωπίζει τα άτομα 
ΑΜΕΑ;               ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ 
Απουσία Απάντησης 11 
Εκπαίδευση από την οικογένεια  2 
Εκπαίδευση μέσα από το τυπικό σύστημα εκπαίδευσης, ενημέρωση από κοινωνικούς 
φορείς, κυβερνητικές δράσεις κ.τ.λ. 12 
Μετατόπιση από τον ατομικισμό μας  1 
Επίδειξη σεβασμού  3 
Πιο αυστηρό νομοθετικό πλαίσιο 3 
Εύκολη προσβασιμότητα και ίσα δικαιώματα  5 
Ένταξη ατόμων με αναπηρίες στον κοινωνικό μας κύκλο (φιλίες, κοινωνική 
αλληλεπίδραση, κ.τ.λ.) 3 
Αλλαγή νοοτροπίας, συμπεριφοράς και ενσυναίσθηση 22 
Άλλο 2 
 
Ερώτηση 6η: Προτείνετε δράσεις που θα βοηθούσαν στην βελτίωση της 
ενσωμάτωσης των ατόμων με αναπηρία και την αυτόνομη διαβίωσή τους. 
Απουσία Απάντησης 17 
Σχολικές Δράσεις (π.χ. επισκέψεις σε δομές ΑΜΕΑ κ.α.) 5 
Πολιτικές δράσεις για διεκδίκηση δικαιωμάτων (π.χ. διαδηλώσεις…) 3 
Δράσεις σχετικές με την οικονομική ενίσχυση των ΑΜΕΑ 4 
Δράσεις που θα συμβάλουν στην κοινωνική ένταξη 6 
Κατασκευή υποδομών για εύκολη προσβασιμότητα(ειδικοί δρόμοι, ράμπες κ.α.) 22 
Τήρηση πιο αυστηρής νομοθεσίας  5 
Οργανωμένες δράσεις ενημέρωσης πολιτών 4 
Άλλο 5 
 
Ερώτηση 7η: Πόσο ικανοποιημένοι μείνατε από τη δράση ενημέρωσης και 
ευαισθητοποίησης των μαθητών που έλαβε χώρα στο σχολείο σας (μέσα από την 
προβολή βίντεο, συζήτηση κ.τ.λ.) 
         Καθόλου 1 2 3 4 5Πάρα Πολύ ΣΥΝΟΛΟ 
ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ 3 3 16 27 9  58 
ΠΟΣΟΣΤΟ 5,17% 5,17% 27,59% 46,55%15,52%  100,00% 
 



Ερώτηση 8η: Θεωρείτε ότι προσωπικά αυτή η δράση σάς ευαισθητοποίησε 
περισσότερο σχετικά με τις δυσκολίες που αντιμετωπίζουν τα άτομα με αναπηρία; 
          Καθόλου1 2 3 4 5Πάρα Πολύ ΣΥΝΟΛΟ 
ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ 3 8 20 19 8  58 
ΠΟΣΟΣΤΟ 5,17% 13,79% 34,48%32,76% 13,79%  100,00% 
 
Ερώτηση 9η: Προτείνετε περισσότερες μελλοντικές δράσεις που θα μπορούσαν να 
γίνουν μέσα στο σχολείο , για την ευαισθητοποίηση των μαθητών σχετικά με τα 
προβλήματα που αντιμετωπίζουν τα άτομα με αναπηρίες: 
Καλύτερες και περισσότερες δομές προσβασιμότητας 3 
Γνωριμία με άτομα ΑΜΕΑ 27 
Περισσότερη ενημέρωση από ειδικούς 9 
Δράσεις συμπερίληψης 3 
Τακτικές συνεδριάσεις μαθητών με σκοπό την επίλυση προβλημάτων ατόμων ΑΜΕΑ1 
Να θεσπιστεί ειδικό μάθημα σχετικό με αναπηρίες 1 
Βιωματικές Δράσεις 4 
Απουσία Απάντησης/ Ασάφεια 13 
 
Β ΟΜΑΔΑ 23 ΜΑΘΗΤΩΝ/ΤΡΙΩΝ ΠΟΥ ΣΥΜΜΕΤΕΙΧΕ ΣΤΗΝ ΒΙΩΜΑΤΙΚΗ ΔΡΑΣΗ ΓΙΑ ΤΑ 
ΑΜΕΑ ΚΑΙ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΑΝ ΤΑΙΝΙΕΣ ΓΙΑ ΑΜΕΑ-ΣΥΖΗΤΗΣΗ 
 
Φύλο:    ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ ΠΟΣΟΣΤΟ 
ΑΓΟΡΙΑ 9 39,13% 
ΚΟΡΙΤΣΙΑ 14 60,87% 
 
Ερώτηση 1η: Έχετε στο ευρύτερο συγγενικό ή φιλικό σας περιβάλλον άτομο με 
αναπηρία; 
ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ ΠΟΣΟΣΤΟ 
ΌΧΙ 15 65,22% 
ΝΑΙ 8 34,78% 
ΣΥΝΟΛΟ 23 100,00% 
 
 
Ερώτηση 2η: Από την προσωπική σας εμπειρία, ποιες μεγάλες δυσκολίες 
αντιμετωπίζουν σήμερα τα άτομα με αναπηρία στην καθημερινή τους ζωή; 
[Σημειώστε με X τις επιλογές σας (μπορείτε να επιλέξετε περισσότερες από μία)] 
                              ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ 
Οικονομικές δυσκολίες    6 
Σχέσεις με τις δημόσιες υπηρεσίες    16 
Ψυχολογικά - συναισθηματικά ζητήματα     21 
Πρακτικά -οργανωτικά θέματα της καθημερινότητας   17 
Εξωτερική βοήθεια  για φροντίδα  11 
Διακρίσεις - κοινωνικός αποκλεισμός   19 
Άλλο 8 
 



Ερώτηση 3η: Αν είχατε τη δυνατότητα να ζητήσετε από την κυβέρνηση να ασχοληθεί 
κατά προτεραιότητα με ένα μόνο θέμα των ατόμων με αναπηρία, ποιο από τα 
παρακάτω θα επιλέγατε; 

  ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ ΠΟΣΟΣΤΟ 
Απουσία Απάντησης 0   0% 
Αύξηση Επιδομάτων 0  0% 
Ίσες ευκαιρίες για ποιοτική εκπαίδευση 0  0% 
Ίσες ευκαιρίες στην αγορά εργασίας 5  21,74% 
Ποιοτικές υπηρεσίες υγείας 0  0% 
Προσβασιμότητα 16 69,57% 
Συμμετοχή στη λήψη αποφάσεων 2  08,69% 
Φορολογικές ελαφρύνσεις 0  0% 
ΣΥΝΟΛΟ 23 100,00% 
 
Ερώτηση 4η: Πόσο ικανοποιημένοι είστε από τον τρόπο που η ελληνική κοινωνία 
προσεγγίζει τα θέματα των ατόμων με αναπηρία; 
          Καθόλου1 2 3 4 5Πάρα Πολύ ΣΥΝΟΛΟ 
ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ 8 9 6 0 0               23 
ΠΟΣΟΣΤΟ 34,78% 39,13%26,09%0% 0%              100,00% 
 
Ερώτηση 5η: Τι πιστεύετε πως πρέπει να αλλάξει, ώστε η κοινωνία να 
ευαισθητοποιηθεί περισσότερο σχετικά με τον τρόπο που αντιμετωπίζει τα άτομα 
ΑΜΕΑ;        ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ 
Ενημέρωση 9 
Προσβασιμότητα σε δομές 07 
Αλλαγή νοοτροπίας, συμπεριφοράς και ενσυναίσθηση 10 
Άλλο 1 
 
Ερώτηση 6η: Προτείνετε δράσεις που θα βοηθούσαν στην βελτίωση της 
ενσωμάτωσης των ατόμων με αναπηρία και την αυτόνομη διαβίωσή τους. 
Απουσία Απάντησης 2 
Περισσότερες ευκαιρίες στην αγορά εργασίας 2 
Επιδόματα-Οικονομικές διευκολύνσεις 4 
Δημιουργία συλλογικοτήτων που θα έχουν ως στόχο τη βοήθεια ατόμων ΑΜΕΑ  2 
Κατασκευή υποδομών για εύκολη προσβασιμότητα (ειδικοί δρόμοι, ράμπες κ.α.) 11 
Τήρηση πιο αυστηρής νομοθεσίας   2 
Ενημερωτικές δράσεις 7 
Άσκηση πολιτικών πιέσεων με σκοπό τη βελτίωση ατόμων ΑΜΕΑ 2 
Κοινωνικές Δράσεις για τη συμπερίληψη των ΑΜΕΑ μέσα στο κοινωνικό σύνολο  1 
Άλλο 1 
 
Ερώτηση 7η: Πόσο ικανοποιημένοι μείνατε από τη δράση ενημέρωσης και 
ευαισθητοποίησης των μαθητών που έλαβε χώρα στο σχολείο σας (μέσα από την 
προβολή βίντεο, συζήτηση κ.τ.λ.); 
         Καθόλου1 2 3 4 5Πάρα Πολύ ΣΥΝΟΛΟ 
ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ 0 2 4 11 6                  23 
ΠΟΣΟΣΤΟ 0% 08,69%  17,38%47,83%26,09% 100,00% 



 
Ερώτηση 8η: Θεωρείτε ότι προσωπικά αυτή η δράση σάς ευαισθητοποίησε 
περισσότερο σχετικά με τις δυσκολίες που αντιμετωπίζουν τα άτομα με αναπηρία; 
           Καθόλου1 2 3 4 5Πάρα Πολύ ΣΥΝΟΛΟ 
ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ 0 1 6 11 5                23 
ΠΟΣΟΣΤΟ 0% 04,35% 26,09% 47,83%21,73%  100,00% 
 
Ερώτηση 9η: Προτείνετε περισσότερες μελλοντικές δράσεις που θα μπορούσαν να 
γίνουν μέσα στο σχολείο, για την ευαισθητοποίηση των μαθητών σχετικά με τα 
προβλήματα που αντιμετωπίζουν τα άτομα με αναπηρίες: 
Καλύτερες και περισσότερες δομές προσβασιμότητας 2 
Γνωριμία με άτομα ΑΜΕΑ 15 
Περισσότερη ενημέρωση από ειδικούς 8 
Οικονομική ενίσχυση 2 
Σχολικές Επισκέψεις σε δομές ΑΜΕΑ  2 
Άλλο 2 
Απουσία Απάντησης 2 
 
 
 


